



雨过·攻略

[探路] 多地航班延误 火车基本正点

本报济南7月23日讯(记者 宋磊) 23日凌晨至上午,预报中的大雨没有爽约,在带来清凉的同时,逼迫济青等多地航班延误。

山航一位工作人员告诉记者,23日19点山航从青岛飞往北京的航班已被取消了,由于青岛

机场雷雨,上海虹桥飞青岛的航班也在中途备降了,另外还有多趟航班延误。记者随后从济南国际机场官网查询了解到,从23日上午7点至下午6点,出港航班中有30多趟出现了延误,好在截至发稿时大部分已起飞了。

而下午3点左右,受雷雨天

气影响,青岛机场还一度被迫关闭,暂停了航班的起降,十几个进港航班备降到临沂、天津等地机场,进出港航班出现较大面积的延误。

好消息是,济南铁路局相关负责人说,此次降雨对济南铁路局管内列车基本没有造成影响。



昨日清晨,济南也能看海了。 本报记者 厉伟 摄

就算车过水 咱也有办法

本攻略涉及行车技巧、维修路数、保险理赔



遇上昨天那场暴雨,当然最好是别开车,可要真是在路上遇到这大雨了该咋办?总不能原地呆着吧?就算原地呆着,你能保证你呆的路段不会积水积到把车泡了?况且,大家都把马路当停车场也不是个事儿吧?

所以,记者根据交警部门提供的雨天行车安全提示,梳理出了下面这些“关键词”,司机们还是记一记吧。

本报记者 董钊 通讯员 魏丽娟 许道栋 董文华

关键词 跟前车但别跟太紧

省交警总队有关人士说,遇积水路段,最简单有效的方法就是跟着前车路线行驶。当遇到情况不明或积水较深路段,一定要停车观察或绕道行驶;涉水通过时,也要低挡匀速一次性通过,不要中途停车或减速。但雨天车速快了就易产生“水滑”现象,所以还必须降低车速,并与前车保持安全车

距。真遇到情况要提前“点刹”制动、减速,转向时要先减速,适当加大转弯半径慢打方向盘,以免车体失控。

遇到非机动车和行人,提前鸣笛、避让。尽量注视远处固定目标,双手握住方向盘向前直行,别被两边车辆溅起的水花扰乱视线。及时开警示灯和雾灯,降低水雾对能见度的影响。

关键词 高速路上灯光“说话”

省交警总队高速公路支队沂源大队民警说,高速路上遇到积水,千万别“急刹车”

避让;通过使用远光灯和近光灯给其它车辆示意,告知两车距离。

关键词 车被泡千万别再打火

车要真是不幸进了积水区,要先判断,如果水深超过车门槛,不要开车门,避免水灌到车里造成车内线路插头或者车内电子模块损坏,应把车窗玻璃打开从窗户出来,找人帮忙把车推出积水区域。万一车被水泡了,千万不要尝试打火,避免发动机受损,更重要的是可

能还没法保险理赔了。

同时在确保自身安全的前提下,尽快联系将车拖到修理厂或请厂家技师前来处理,争取第一时间清洗和更换配件,避免湿气日后被高温烘烤腐蚀电路和线路。此外,如果有涉水险,还要及时给保险公司打电话报险。

四级暴雨预警信号,你会看吗

图例	蓝色暴雨图标:蓝色云朵和雨滴,下方有“暴雨”二字,下方有“蓝 RAIN STORM”字样。	黄色暴雨图标:黄色云朵和雨滴,下方有“暴雨”二字,下方有“黄 RAIN STORM”字样。
含义	12小时内降雨量将达50毫米以上,或者已达50毫米以上且降雨可能持续。	6小时内降雨量将达50毫米以上,或者已达50毫米以上且降雨可能持续。
防御指南	1、政府及相关部门按照职责做好防暴雨准备工作;2、学校、幼儿园采取适当措施,保证学生和幼儿安全;3、驾驶人员应当注意道路积水和交通阻塞,确保安全;4、检查城市、农田、鱼塘排水系统,做好排涝准备。	1、政府及相关部门按照职责做好防暴雨工作;2、交通管理部门应当根据路况在强降雨路段采取交通管制措施,在积水路段实行交通引导;3、切断低洼地带有危险的室外电源,暂停在空旷地方的户外作业,转移危险地带人员和危房居民到安全场所避雨;4、检查城市、农田、鱼塘排水系统,采取必要的排涝措施。
图例	橙色暴雨图标:橙色云朵和雨滴,下方有“暴雨”二字,下方有“橙 RAIN STORM”字样。	红色暴雨图标:红色云朵和雨滴,下方有“暴雨”二字,下方有“红 RAIN STORM”字样。
含义	3小时内降雨量将达50毫米以上,或者已达50毫米以上且降雨可能持续。	3小时内降雨量将达100毫米以上,或者已达100毫米以上且降雨可能持续。
防御指南	1、政府及相关部门按照职责做好防暴雨应急工作;2、切断有危险的室外电源,暂停户外作业;3、处于危险地带的单位应当停课、停业,采取专门措施保护已到校学生、幼儿和其他上班人员的安全;4、做好城市、农田的排涝,注意防范可能引发的山洪、滑坡、泥石流等灾害。	1、政府及相关部门按照职责做好防暴雨应急和抢险工作;2、停止集会、停课、停业(除特殊行业外);3、做好山洪、滑坡、泥石流等灾害的防御和抢险工作。

雨天行车忌

一忌积水超轮胎2/3还强行通过路遇积水,要不要涉水前行,咋判断?交警表示,一般来说,只要积水高度不超过轮胎的2/3,车辆涉水前行基本没问题。超过2/3,积水就可能从车辆排气管倒灌入发动机,造成车辆严重损伤。

二忌后轮侧滑,反打方向

因道路湿滑,雨天行车很容易发生侧滑。民警说,如果是前轮侧滑,应朝侧滑的相反方向转动;但如果是后轮侧滑,就一定要朝侧滑的一侧转动,不能打反方向。

三忌车牌用两颗螺丝固定

车牌掉落基本是因车辆在水位较高处行驶时,受到水的阻力过大,与车子往前行驶时的动力产生反作用,车牌被挤压而脱落。所以,用4颗螺丝加托牌架固定比较保险。

涉水险攻略

车辆因涉水行驶导致发动机损坏,如果投保了涉水险,就可从保险公司获得赔偿。但汽车“全险”并不包含涉水险。

涉水险是指在保险期间内,保险车辆在积水路面涉水行驶或被水淹后致使发动机损坏可给予赔偿。涉水险的费率一般为车损险保费的5%,保险公司对涉水险有10%~20%的免赔率。

但,如果被水淹后车主还强行启动发动机而造成了损害,那么就算有涉水险,保险公司也通常不给予赔偿。

2013·一品景芝·齐鲁周末开心剧场

不沉寂成冷笑喜剧《嫁给经济适用男》爆笑登场

时间:7月27日至8月24日每周六19点30分 地点:山东省图书馆报告厅 主办:齐鲁晚报 山东景芝酒业股份有限公司 承办:齐鲁晚报艺术团

周末必去开心剧场 观看《嫁给经济适用男》的几个理由:

●故事让人捧腹让人泪下。“白领剩女”张静宜和“经济适用男”崔民国的悲欢离合,也许就在我们身边时刻发生着。炎炎夏日劳累一周,来到开心剧场,随着剧中人的表演面对生活,不仅得到轻松愉悦体味减压,更有感同身受的共鸣与深思;一个人来看这部戏,有助于胡编“拜金标准”;两个人来看这部戏,会开始懂得感恩、学会珍惜。

●演员精选省内外舞台一

线,青春靓丽,演技精湛,对对让人眼前一亮。“适用男”崔民国由主演过话剧《有多少爱可以胡来》和电视剧《大漠谣》的李贝担任,“剩女”张静宜由主演过《剩女郎》等多部话剧的孙秀扮演;他们的表演都比较入戏,对角色内心刻画和动作表演都把握的准确到位,恰到好处;而剧中女主人公的“傻甜女”、毕业于中央戏剧学院的任薇扮演的网友“三姐”,电视、话剧两栖演员孙华领饰演的“爱情女——捉奸女”,电视迷秀“花儿朵朵”栏目获奖选手孟洁饰演的“小三”胡羽,话剧新秀何伟饰演的离异女记者,外表靓丽要多

多的“服务员”高丽丽,都在既精准又睿智的表演、动作表演中,都很好地体现了人物个性,对对制造出忍俊不禁的喜剧效果。

●看好戏,还有意外惊喜。每场演出设有抽奖环节,现场抽取幸运观众奖,并当场颁奖。

●本场演出主旨之一是丰富省城生活,走的是低价路线,票价低于演出成本,以培育繁荣戏剧演出市场。但为丁答谢本场读者,每场演出特设20张优惠票赠送读者。读者可拨打服务热线查询领票。

票房热线:0531-85193052

15866606966

